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# Consideremos que o eixo y separa uma regido do plano xy onde é _
aplicada uma inducéo magnética de valor B, perpendicular ao plano, de outra reglao onde é
¢ -4 aplicada uma inducédo magnética de valor 2B. Sabendo que uma particula de massa m e carga -q €
. langada na origem com velocidade v, orientada ao longo do eixo x, determine:
(i) O periodo do movimento plano;
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Uma particula da massa m e carga g desloca-se num campo

magneético uniforme de inducdo B seguindo uma trajectdria espiral com N espiras por cm. Sabendo
0 raio R de cada espira, determine:

4#® () Avelocidade v da particula;
(i) Oanguloa entreveB.

:
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Uma particula com massa m e carga + ¢ € langada com velocidade v, {58

e segue a trajectoria representada na figura. Sabe-se a largura L da zona percorrlda e o valor
B da inducéo magnética uniforme.

(i) Determine os valores do desvio D e do angulo o na saida da zona do campo magnético;

(||) Se apllcar na mesma zona um campo eléctrico unlforme (em vez do campo B), determine a

(i)

(iii) Eﬂ'=m%
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Uma particula com massa m e carga +q, inicialmente em repouso |
no ponto O, é acelerada numa distancia h ao longo de um campo electrlco uniforme E até a frontelra
com uma regido de campo magnético uniforme de inducéo B, perpendicular ao plano horizontal da
figura. Depois de percorrer uma trajectoria semicircular no campo B, a particula volta a entrar na
reglao do campo Ee desloca -se ate parar no pontoA onde retoma o mowmento periddico. Determlne

(||) oraioR da trajectorla no campo magnetlco
(iii) o periodo T do movimento da particula;
(iv) a velocidade média u com a qual a particula se desloca ao longo da fronteira entre as duas regides.

(i)

(i)

gB*

(i) T=2te+ty (iv) u=2R/T
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#) Uma particula de massa m e carga +g, colocada no plano horizontal {E8es ¥ o

Xy, @ uma disténcia r da origem, é langada com velocidade v, paralela a0 eixo x. O seu mowmento

¢ ~4® decorre sob a influéncia de um campo magnético uniforme B, dirigido ao longo do eixo z, e de uma
| carga pontual fixa +Q colocada na origem.

E (|) Admltlndo que a trajectorla da particula e uma C|rcunferenC|a horizontal de raio r , determine a

(||) Para que valor vOo campo B eX|be um m|n|mo’>
_ ' (iii) Qual o valor minimo do campo B?

kg
Jmr

Vg —

(i)

| _2 [kmg
(iii) men—;ql ar
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® Simulacao: ciclotrao
-9
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) -9 Teste P61

9 Admite-se que, na configuracdo da Figura, dobra-se a diferenca de potencial aceleradora entre os

pontosae b, AV — 2AV

*
v
L ® A d-2

® B d-av

e C d ficanamesma
T

-

Qual a variacéo do diametro d da trajectéria?

Qual a variacao do intervalo de tempo T em
gue a carga percorre a respectiva trajectoria
# circular no campo magnético ?

. A T—2T
® B

. C T fica na mesma
-
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Qual a relacao entre V, e V,)?

A Va > Vb

B va<wb
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Teste P62

Um electrdo com carga —e penetra numa regido de campo magnético B.

Qual a orientacdo de um campo eléctrico E necessario para que o electrdo passe sem desvio?

: ' AE para cima T ® ®B=ﬂ.2T

°
Be para baixo l v=3x104m's
£ ] e —
- C E sai da pagina @ ® ®
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